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Τρισαρχιερατικός Εσπερινός στον ιερό Βράχο 
της Χρυσοπηγής στη Σίφνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Τρισαρχιερατικός Εσπερινός της Αναλήψεως του Κυρίου και 
της αναμνήσεως των προς τη Σίφνο και τους Σιφνίους 
θαυμασίων της Παναγίας, της επιλεγομένης Χρυσοπηγής, 
τελέσθηκε χθες. Προεξήρχε ο Μητροπολίτης Φαναρίου κ. 
Αγαθάγγελος και συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Νέας Σμύρνης κ. Συμεών και Σύρου-Σίφνου κ. 
Δωρόθεος Β’, στο επί του ομωνύμου Βράχου Μοναστηριακό 
Μετόχιο της Παναγίας Χρυσοπηγής.

Συμμετείχαν ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Βρύσεως Αρχιμ. Ιωαννίκιος Λαμπρινός 
και Εφημέριοι της Σίφνου. Παρέστησαν ο Βουλευτής του Σύριζα κ. Νικ. 
Συρμαλένιος, η Έπαρχος Σίφνου-Μήλου, τη Δήμαρχος Σίφνου κα Μαρία Ναδάλη, ο 
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Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Αντιδήμαρχοι, Περιφερειακοί και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, ο Αστυνομικός Διευθυντής Κυκλάδων, ο Αστυνομικός Διευθυντή Μήλου, 
ο Λιμενάρχη Σίφνου, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Σιφνίων κ. Αντ. Ζαμπέλης και 
μεγάλο  πλήθος πιστών από τη Σίφνο και τα πέριξ αυτής Κυκλαδονήσια.

Προηγουμένως η αγία Εικόνα της Χρυσοπηγής μεταφέρθηκε από την οικία του 
Πανηγυρά, Στεφάνου Κονσολάκη, στο λιμάνι των Καμαρών Σίφνου, απ’ όπου την 
παρέλαβε κατά το έθος το πλοίο Speedrunner Jet, στη γέφυρα του οποίου ο 
Σαβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ τέλεσε αγιασμό και ευλόγησε τον Καπετάνιο και 
το Πλήρωμά του.
Το Speedrunner Jet προσορμίσθηκε έναντι του ιερού Βράχου της Χρυσοπηγής.

Μετά την αποβίβασή της, η ιερά Εικόνα μετεφέρθη στον επί του Βράχου Ιερό Ναό, 
υπό τους παιάνες της Φιλαρμονικής του Λιμενικού Σώματος, τους πανηγυρικούς 
συριγμούς δεκάδων πλοιαρίων, αλιευτικών σκαφών και καϊκιών, και τη ρίψη 
πυροτεχνημάτων, που προσέδιδαν έντονα πανηγυρικό χαρακτήρα στην τελετή.

Αμέσως μετά, τελέσθηκε ο Τρισαρχιερατικός Εσπερινός κατά τον οποίο ο 
Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ καλωσόρισε και ευχαρίστησε για την παρουσία 
τους τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης κ. Συμεών και τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθάγγελο, και συνεχάρη τον Ηγούμενο 
της Ιεράς Μονής Βρύσης Αρχιμ. Ιωαννίκιο, για την κοπιώδη προετοιμασία και 
άψογη διεξαγωγή της Πανηγύρεως.

Τον θείο λόγο κήρυξε διδακτικώτατα και πνευματικώτατα ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ο οποίος συνέδεσε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την Σύναξη της Παναγίας «Χρυσοπηγής», τονίζοντας ότι ενώ η Ανάληψη 
του Κυρίου είναι ένα γεγονός χωρισμού και γι’ αυτό λυπηρό, εν τούτοις οι Μαθητές 
του Κυρίου επέστρεψαν χαίροντας στα Ιεροσόλυμα, διότι ο Κύριος, αφού 
εξεπλήρωσε το έργο Του, εκάθισε εξ δεξιών του Πατρός, τέλειος Θεός και τέλειος 
Άνθρωπος, αποστέλλων στους ανθρώπους τον Παράκλητο.

«Γι’ αυτό, λοιπόν, και οι Χριστιανοί», προσέθεσε, «τιμούμε την Παναγία Μητέρα 
Του, την Τιμιωτέρα των Ουρανών, διότι ε γέννησε τον Σωτήρα του κόσμου».

Ανέφερε δε χαρακτηριστικά ότι στην εικόνα της Αναλήψεως η Θεοτόκος
παρίσταται ακριβώς κάτω από τον αναλαμβανόμενο στον Ουρανό Κύριο, με την 
Κεφαλή Της να ευρίσκεται σε κατακόρυφη γραμμή με την Κεφαλή του Χριστού, και 
με τα απλωμένα σε δέηση χέρια Της σχηματίζει Σταυρό, που είναι η δύναμη και η 
ελπίδα όλων μας!



Τέλος, προέτρεψε όλους να αναθέτουν «εαυτούς και αλλήλους και άπασα τη ζωή 
τους» με εμπιστοσύνη στον Κύριο, να Τον υμνούν και να Τον δοξάζουν, και να 
επιστρέψουν στα ίδια με διαρκή τη χαρά της παρουσίας Του στη ζωή τους.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, παρετέθη σε όλους δοχή από τον πανηγυρά.

 





  




































